

# 排水沟没用石块砌 冲走村民半亩多地

村民与镇政府未达成一致意见,排水沟一直没修好

本报记者 张姗姗

“十多年了都没修好,这么些年被水冲走了半亩多地。”近日,莱阳市谭格庄镇夏家村村民刘忠平向本报反映,2002年村里的排水沟因修高速公路被堵,又重新挖了一条,其中一段经过自家的田地。但由于排水沟沟沿没有用石块砌起来,下雨时冲走了地里的泥土和果树,导致半亩多地无法耕种。



下雨时周围的泥土被冲走,排水沟不断扩大。本报记者 张姗姗 摄

## 排水沟被冲得扩大了好几倍

20日,记者来到谭格庄镇夏家村。在通往刘忠平家田地的田间小路上,一条排水沟自西向东延伸着,沟的西半段宽约2米,深约4米,东半段最宽处约9米,最深处5米左右。

刘忠平介绍,这条排水沟是2002年因原来的排水沟被堵住才挖的。“2001年沈海高速公路修到这里,原来的排水沟被堵住,施工队重新挖了一条。”刘忠平说,排水沟长170多米,其中东边部分

的90米左右在自家田地范围内。“排水沟刚挖好时只有1米深,上口宽1.3米,下口宽1米,现在被水冲得扩大了好几倍。”刘忠平说,沟周围一亩二分地是他家的,现在被冲走了一半。

原来,排水沟挖好后,两边没用石块砌起来,下雨时泥土很容易被冲走,导致水土流失。再加上东边地势低,下雨时刘忠平家的田地就成了“重灾区”。

## 70多棵梨树如今只剩4棵

“2005到2007年,夏天降雨量特别大,不光冲走了泥土,种的梨树也被冲走了10多棵。”刘忠平说,以前地里种着70多棵梨树,因水土流失,10多年来有的死了,有的被冲走,只剩下4棵梨树活着。刘忠平说,这些年被冲走的泥土达1000立方米。

刘忠平估算了一下,种粮食一亩地一年纯收入约3000元,半亩地10年无法耕种损失约15000元。“现在土方的价格

至少18元一方,被冲走的1000方土就是18000元。”刘忠平说,10多年来排水沟让他损失了3万多元。

排水沟西半段南侧是条田间小路,小路南边有两片地。排水沟拓宽使小路变窄,村民从小路经过时就靠南走,将南边田地靠近路边的地方也踩成了小路。村民刘天臣说,其中一片地是他家的,10多年来地边往南挪了约2米,耕种面积少了一分左右。

双方观点

## 10万工程款如何用 村民镇政府存争议

□村民刘忠平  
希望工程款交给自己

刘忠平告诉记者,从2007年至今,因为排水沟的事,他多次向相关部门反映。“开始我找沈海高速公路栖霞管理处,他们说排水沟工程完成后移交给地方公路局管理了。”随后,刘忠平多次向莱阳市公路局反映这件事。

6月份,莱阳市公路局给镇政府预支了10万元工程款,用来修砌排水沟,但刘忠平与镇政府针对修砌排水沟的事未达成一致意见。刘忠平希望镇政府将工程款交给他,由他负责修排水沟的事。“如果镇政府安排人修,就要保证10年内不出问题。”刘忠平担心由他人负责此事不能保证质量。

□谭格庄镇政府  
担心他不能妥善使用

20日下午,记者来到莱阳市谭格庄镇政府。镇长李文武说,收到工程款后,镇政府曾计划安排建筑公司修砌排水沟,但刘忠平要求镇政府支付一定的保证金。“他说如果排水沟修完10年内出了问题,这笔保证金就不退还。”李文武认为刘忠平的要求过高,问题至今没解决。

“镇政府不少跟他(刘忠平)接触过的工作人员认为,他的目的不在于修排水沟,而在于工程款。”李文武说,担心刘忠平不能妥善使用工程款,所以不能交给她。

21日,记者致电莱阳市公路局,工作人员表示,排水沟不属于公路用地范围,此事经莱阳市信访局协调后,公路局与镇政府达成约定,由公路局出资,镇政府具体负责修砌排水沟的事。“这笔工程款如何使用,应由镇政府与村民协商。”本报记者 张姗姗

齐鲁晚报·今日烟台

百万大报 全国影响

# 资讯“巨无霸”

## 一吃就上瘾

山东省第一都市报

中国最具价值品牌500强

中国发行量最大报纸前十强

世界日报发行量百强第22名

《今日烟台》为烟台读者量身打造

32个版烟台新闻服务资讯应有尽有 一报在手有家有天下



淘宝

微博

微信

